文明 润企之声



清晨的宁波北仑小门工业园区,"甬爱e家"户外劳动者服务驿 站里,集卡司机王师傅正用自助咖啡机泡着热饮,旁边的休憩区 里,几位司机围坐交流货运信息--这个由永泰运化工物流股份 有限公司打造的"温暖港湾",不仅解决了司机们"如厕难、歇脚难" 的问题,更让文明服务的暖流在园区流淌。

从2002年创立至今,这家专注跨境化工物流的企业,始终践 行"文明润企",在构建全球物流网络、引领行业创新的同时,通过 公益助学、共富帮扶、志愿服务等实际行动,书写着企业与社会共 生共荣的温暖篇章。

公益先行,践行社会责任与共富使命

"感谢永泰运的叔叔阿姨,我们终 于有新体育馆啦!"在白峰教育集团, 学生们在崭新的永泰运体育馆里奔跑 欢呼。此前,这所学校的旧体育馆因 年久失修,地面沉降、地板开裂,孩子 们上体育课都得小心翼翼。永泰运得 知后,主动捐赠100万元用干场馆修 缮,从地坪浇筑到运动设施采购,全程 参与监督,让老旧场馆蜕变为拥有崭 新地板、明亮灯光的现代化运动空间。

这份对教育的关爱,还延伸到了 更远的地方。永泰运向湖南双峰一中 捐款200万元,用于改善学校教学设 施、资助贫困学生。今年9月,永泰运 子公司总经理彭勋华回到母校参加捐 赠仪式时,动情地说:"我是从这里走 出去的,希望能为母校的发展尽一份 力,让更多孩子有机会追逐梦想。"

而在四川凉山美姑县,永泰运与

洛俄依甘乡阿居曲村结成帮扶对子近 三年,不仅参与觉洛村肉牛养殖基地 建设,还为当地干部培训、产业发展提 供支持,助力这个曾经的深度贫困村 巩固拓展脱贫攻坚成果。

在北仑小门村,永泰运的"共富担 当"更是深入人心。2023年,公司捐 赠200万元设立"小门xin共富向未 来慈善基金",每逢春节、中秋,志愿者 都会带着米、油等礼品走访村里的老 年人和贫困户;疫情期间,紧急捐献的 消毒湿巾、免洗凝胶,为村社防疫筑起 "安全屏障"。今年初,针对园区强峰 路交通拥堵问题,公司又牵头招募30 名志愿者,在上下班高峰时段疏导交 通,"以前堵车要半个多小时,现在有 志愿者指挥,十几分钟就能通过,企业 的心也不'堵'了。"园区商户王老板笑 着说。

服务升级,打造和谐园区与营商环境

"以前在园区候货,想上厕所都找 不到地方,现在这个驿站啥都有,太贴 心了!"集卡司机刘师傅口中的"驿 站",是永泰运2023年打造的"甬爱e 家"户外劳动者服务驿站。

为了解决小门工业园区内物流司 机"如厕难、休息难"的问题,公司特意 在寸土寸金的厂区内挤出上百平方米 场地,配备卫生间、盥洗区、休憩区,甚 至引入省内首创的自助计生用品领用 机,让奔波的司机们有了"第二个家"。

驿站的投入使用,不仅改善了司 机们的生活,更悄悄改变着园区的环 -以往道路两侧随手扔垃圾、偷 开消防水等不文明行为大幅减少,保 洁压力减轻了,园区营商环境也随之 提升。"这就是企业文明实践的力量, 从解决一个小问题开始,带动整个区 域的文明提升。"小门村党支部书记

除了服务户外劳动者,永泰运还 积极参与地方文体共建,为社会注入 "文明活力"。今年4月,公司赞助的 民建宁波市委会"永泰运杯"健步走运 动会在江北区半浦村举行,255名民 建会员沿着江岸步道前行,展现出文 明健康、积极向上的精神风貌。"能为 这样的活动出一份力,既推广了健康 生活理念,也让企业与社会的联系更 紧密。"永泰运董事长陈永夫说。

从深耕化工物流领域、引领行业 规范,到投身公益助学、共富帮扶,再 到打造便民服务驿站、参与文体共建, 这家拥有1800余名员工、50余家分 子公司的上市企业二十余年的发展历 程,正是一部"文明润企、文明惠民"的 实践史。

记者 张贻富

"以前演练像'走过场', 现在连小孩都知道怎么防灾逃生"

从被动应对到主动防御

下应街道基层应急管理交出省标答卷

10月15日上午,鄞州区下应街道应急消防管理站联合鄞急救 援中心(鄞州应急救援分会)、"Madam来了"志愿团,在湾底村组织 开展多场景综合应急救援实战演练。据了解, 这也是下应街道在 基层应急管理体系试点"标准化"答卷的又一次检验。



记者 边城雨

热火朝天的应急演练

本次演练聚焦防台防汛、初期火 灾扑救、人员疏散转移、灾后安置等关 键环节,通过"真演+实练""科技+人 力"相结合的方式,全面检验街道 "1833和1618体系应急响应机制"的 科学性与实效性。演练模拟台风过境 引发内涝及次生灾害场景,救援队伍 迅速集结,利用无人机巡查、水下探测 设备、应急通讯系统等科技手段,精准 掌握灾情动态,高效开展被困人员搜

救与转移。

现场同步设置应急避难安置点, 规范实施人员登记、物资发放与医疗 救助流程演练。其间,红十字应急救 护师为村民开展沉浸式安全教育,系 统讲解并示范心肺复苏、AED使用、 创伤包扎及应急结绳等实用技能,提 升群众自救互救能力。"家门口的演练 让我们学到了真本领,虽然天气这么 热,但还是收获多多。"一位居民表示。

创建并通过了省级标准化试点项目

据了解,在基层应急管理领域.下 应街道通过推行标准化建设,成功书 写了一份亮眼的答卷,实现了从过去 "被动应对"灾害事故到如今"主动防 御"的重大转变。这一转变不仅体现 在各项关键指标的显著优化上,更融 入了居民生活和企业运营管理的细节 之中,获得了群众的认可和上级领导 的高度评价。

数据是最有力的证明。通过一系 列直观的数据图表可以清晰看到,下 应街道在完成市级标准化试点项目之 后,马不停蹄地创建并通过了省级标 准化试点项目,多项关键指标发生了 令人惊喜的变化。构建了一套涵盖通 用基础标准、组织管理、安全风险防 范、应急救援队伍建设、应急处置、评

价与改进标准6个方面的标准体系, 梳理各级标准62项,提炼总结内部标 准规范28项,是省标《乡镇(街道)应 急消防管理站建设与运行规范》技术 要求的论证单位。

在事故隐患排查方面,隐患整改 率大幅提升了40%,这意味着更多潜 藏在社区、企业以及公共场所的安全 隐患被及时发现并消除,从源头上降 低了事故发生的可能性。应急响应时 间缩短了约1分20秒,在分秒必争的 应急救援中,这短短几分钟的时间差, 可能就是挽救生命和减少损失的关 键。群众应急知识知晓率不断提升, 越来越多的居民掌握了正确的应急逃 生和自救互救技能,为应对突发事件 增添了一份保障。

群众视角:感知身边的变化

在当天的演练现场,记者随机采 访了几位居民,深刻感受到他们对基 层应急管理标准化建设的认可。

一位社区居民感慨道:"以前演练 像'走过场',大家都不太清楚该怎么 做。现在可不一样了,每个环节都有 明确分工,连小孩都知道怎么防灾 逃生。"从居民的话语中可以看出,标 准化建设让应急演练不再流于形式, 真正成为提升居民应急能力的有效手 段。

当地企业主也有着深刻的体会. 宁波德鹰精密机械有限公司的负责人 表示:"标准化让我们知道'该做什么、 怎么做',政府检查不再'凭感觉',合 规成本反而降低了。"对于企业来说, 标准化建设为他们提供了清晰的安全 管理指南,减少了不必要的摸索和错 误成本,同时也提高了企业的安全生 产水平,实现了企业与政府在应急管 理方面的良性互动。

记者 边城雨 通讯员 卢宏超